
..Katoliško tiskovno društvo", lastnik 
»Slovenskega Gospodarja". 

Dne 12. aprila 1871 so ustanovili gospodje, ki so 
dobro poznali nevarnosti, ki žugajo naši veri in narod
nosti, - Katol. tiskovno društvo v Mariboru«. Hoteli so 
v tem društvu zbirati dušne in materijalne narodove 
moči, da se zopet rabijo narodu v prid, ljudstvo pod
učevali o svojih pravicah in dolžnostih po listih in 
drugih spisih, ter sposobne in nadarjene gospode vspod
bujati na občekoristno delovanje. Pospeševati cerkvene, 
družabne in narodne koristi, je namen temu društvu. 

V dosego tega namena je bilo društvu potrebno 
primerno glasilo. Zato se že v oklicu in razpisu usta
novnega zbora dne 6. februvarija 1871 naglasa, naj bi 
društvo pred vsem pridobilo že obstoječi politično
gospodarski list »Slovenski Gospodar«, ki se naj dobro 
uredovan po kolikor mogoče nizki ceni mnogoštevilno 
med ljudstvom razširja. Zato se bere v društvenem za
pisniku, da je odbor že v prvi seji dne 12. aprila 1871 
sklenil, pogajali se takoj z g. dr. Prelogom o nakupu 
»Slov. Gospodarja«. V četrti odborovi seji pa dne 26. 
aprila 1871 sprejelo in potrdilo se je v načelu, kupiti 
»Slov. Gospodarja« pod pogoji, katere je stavil g. dr. 
Prelog. V isti odborovi seji spisala se je pogodba, po 
kateri je dobil g. dr. Prelog za list 1000 gld., in »Katol. 
tiskovno društvo« postalo lastnik »Slov. Gospodarja« z 
dnem 1. julija 1871. 

Od te dobe je bilo »Katol. tiskovno društvu« za
stran »Slov. Gospodarja« posebno dvojno na skrbi, 
namreč list bolj in bolj popolniti in ga po najnižji ceni 
med ljudstvom razširjati. 

Da se prvo doseže, sklenilo se je v odborovi seji 
dne 2. decembra 1872, naj se »Slov. Gospodar« počenši 
od novega leta 1873 tiska na celi poli v novi in pri
jetnejši obliki. Vsled tega se je cena listu za vse pre
jemnike zvišala na 3 gld., le društveniki naj dobivajo 
list kakor poprej. Skrbelo pa je društvo tudi za spretne 
urednike, ki so v poljudni, a krepki besedi razpravljali 
časovna vprašanja in podučevali verno ljudstvo. 

Vprašanje, kako znižati listu ceno, da se lažje raz
širja med ljudstvom, rodilo je misel, naj list izhaja samo 
trikrat na mesec, da časniški kolek odpade, in se letna 
naročnina zdalno zniža. Tako se je razpravljal na tretjem 
občnem zboru dne 13. maja 1873 predlog g. Hermana: 
»Slov. Gospodar« naj izhaja odslej le trikrat na mesec, 
letna naročnina zniža se mu na 2 gld., preseli se v 
Gradec, a »Katol. tiskovno društvo« ostane tudi za
naprej lastnik lista. Ta. predlog se je odklonil z obilno 
večino glasov, vsprejel pa nasprotni predlog g. pred
sednika Kosarja, dr. »Slov. Gospodar« ostane tudi za 
naprej tednik po ceni 3 gld. Isto vprašanje s pristavkom, 
naj četrti teden izhaja drug list, pretresalo se je tudi 



v odborovi seji dne 2. oktobra 1891. Ali tudi odbor ni 
se mogel za to odločiti; znižal pa je v odborovi seji 
dn6 2. novembra 1891 naročnino na 250 gld in obliko 
povečal, da je zdaj za eno stran več prostora kakor 
poprej. 

Od dne do dne pridobiva si »Slov. Gospodar« novih 
prijateljev. Z veseljem biležimo, kar nam izkazujejo za
pisniki, da naš list še ni nikdar štel toliko naročnikov 
kakor zdaj. Ali še vse lepših uspehov mu želimo. 

Neizmernih zaslug si je pridobil tekom 30 let 
svojega obstanka za probujo naroda. Ne pretiramo, ako 
trdimo: Karkoli se je dobrega zasnovalo med našim 
ljudstvom, zmirom je pomagal, spodbujal, zagovarjal, 
branil ali bil cel6 začetnik »Slov. Gospodar«. Tako 
upamo in se trdno zanašamo, bode ostalo tudi v se
dajnih nevarnih in težavnih časih. Vedno silneje stopa 
na dan tudi pri nas socijalno vprašanje. Ker pa je 
»Katol. tisk. društvu« namen, pospeševati tudi »družabne 
koristi«, naj nam bo v neizogibnem socijalnem boju, 
opiraje se na trdno podlago nespremenljivih in zveli
čavnih resnic sv. katoliške vere, vodnik in prvoboritelj 
»Slov. Gospodar«. Tajnik. 


